

LA PUBLICIDAD

Año LV :—: Número 18.583.

Franqueo concertado

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Viernes, 3 de Abril de 1936.

UNA IDEA PLAUSIBLE

EL AFAN CULTURAL

En el salón de actos del Instituto Ganivet, que reanudó sus actividades con el mejor provecho, ha tenido lugar recientemente la inauguración de la llamada Universidad Popular, atendida por estudiantes afectos a la F. U. E. y que tiene, como ya su nombre indica, a instruir con la suficiencia necesaria a los jóvenes del pueblo, privados de cursar carrera o de educarse directamente por múltiples circunstancias, entre las que pueden destacarse la falta de medios y el estar dedicados habitualmente a un oficio cualquiera.

La Universidad Popular no es original en Granada. Antes, funcionó también, con el mayor entusiasmo, y los que la disfrutaron guardan de ella gratitud y enseñanzas. Ahora, sólo hace una cosa: funcionar de nuevo, tras la pasada etapa de Gobierno, en que estuvo suspendida.

Vemos, pues, con el natural agrado el retorno a la actualidad de algo de tanta trascendencia en el orden de la cultura. Los estudiantes universitarios, atentos a las palpaciones de la vida nacional, Quijotes en la idea de elevar el nivel de los que no tienen desgracia damente trato con los libros, han decidido servir a España, sirviendo a los españoles modestos, que son, sin duda alguna, la inmensa mayoría del país. Y una decisión así, altruista, puesto que huelga afirmar la gratitud de las clases, generosa y tenaz, no puede merecer sino el aplauso más ferviente y el apoyo más decidido.

Precisamente en España hay un grave problema de educación ciudadana, que se relaciona muy mucho con el de la educación escolar. Sin formarse cada cual en un ambiente elevado, sin que cada uno logre enriquecer su pensamiento y abrir su espíritu, la convivencia na-

cional no será posible nunca. Otros serían nuestros horizontes nacionales, si en las masas españolas hubiese más conciencia individual, más albedrío personalista. Hay que educar al pueblo, sí; pero no para denigrarlo; no para escarnecerlo ni para inculcarle unos principios de servil sumisión, en contra de los rumbos de libertad que el mundo acepta de buena gana, sino para elevar su jerarquía, para abrir campo a las iniciativas, para fertilizar las ideas. Y sobre todo: para lograr que en las luchas más acerbadas y en los momentos más dramáticos presida siempre el sentido de lo cortés, y el significado de la personalidad propia.

No puede reducirse el aspecto de la enseñanza a la cultura primaria, que tampoco reciben todos en España, pese a los esfuerzos de la República por aumentar las escuelas. Es precisa una cultura superior, social y política, aunque, eso sí, sin partidismos ni tendencias.

El único peligro que la Universidad Popular debe poner lejos de ella es el peligro de la política. Lealmente, generosamente, proclamamos nuestro aplauso para los que quieren ser paladines de la cultura. Sin embargo, dispuestos estamos a combatir el brote, no bien en esas aulas populares acampe la propaganda de ideas determinadas, ya sean de un bando o de otro.

El afán de enseñar tendrá siempre nuestro apoyo. El afán de propagar ideas políticas y de hacer prosélitos para los partidos por medio de la enseñanza, contará siempre también con nuestra repulsa.

Claro está que, por de pronto, nada autoriza a hablar sobre este problemático hecho. Lo anotamos previendo, no comentando. Y bueno es advertirlo así.

LA APATIA SOCIAL

Desaparecido el temporal que durante más de tres meses padecimos, aclarado el ambiente político con un gobernador dispuesto a imponer el principio de autoridad, hay que volver a dar a la vida granadina el ritmo ciudadano que la hizo en otros tiempos ser ejemplo de cultura en España y que hoy se encuentra abandonado.

De los tiempos del Liceo y de la coronación de Zorrilla, del Centro Artístico y de su fiesta del Cante Jondo, de aquella vida social amplia, tolerante y culta, ya casi no quedan más que los recuerdos; las sociedades más pujantes han desaparecido sin dejar rastro; alguna aparece en trance de agonía e incluso el Centro Artístico, quizás por pléthora de socios, resulta hoy desdibujado con su tradición.

Además, la vida cambia, las fiestas que organizara la Cuerda Granadina hoy serían anticuadas y una juventud educada en el ambiente deportivo pide necesariamente una vida social dinámica, sana y libre.

Granada, que fué vivero romántico con Alarcón y Fernández y González, es hoy campo magnífico de alpinismo con la proximidad de la Sierra Nevada; cuanto puede pedir el más exigente a la Naturaleza, se encuentra en las altas cumbres de la Penibética, pero falta dirección y organización que avale y utilice lo que prodigan. Éste nos han dado la orografía y el clima.

En el resto de España y sobre todo en el Pirineo, la organización es magnífica y suple la propaganda y el entusiasmo lo que restan el panorama y la cordillera. Madrid, a fuerza de habilidades, ha inventado un alpinismo mucho más importante que la escasez de cotas del Guadarrama, y Granada con la máxima altura española, con la más alta carretera europea, con el campo de deportes más próximo de la ciudad, quizás del mundo, no tiene tradición alpinista, no sabemos si por apatía o por falta de convencimiento.

Alrededor de Sierra Nevada y de sus deportes como eje, pudo, debió y creímos que se hacía, formarse la sociedad más fuerte y más importante de Granada. Hubo unos días en que la Sociedad Sierra Nevada pareció enderezar su trayectoria hacia esa meta que todos pedimos. Con un presidente joven, dinámico, inteligente y decidido, trató de romper la abulia granadina y en pocos días creció el fichero social y adquirió nombre e impulso la sociedad creada por los primeros exploradores de la Sierra.

¿Qué ha pasado luego? No vamos a ignorar que el fuego ha destruido la residencia oficial, pero en muchos sitios ardieron locales y de nuevo se reanudó la ruta emprendida.

Unos muebles y un archivo no son una sociedad y seguramente, si por medio de la prensa se hubiera citado a todos los socios a una reunión en el Ayuntamiento, ya podría la sociedad haber orientado su vida hacia un porvenir que no es difícil predecir si continúa con el entusiasmo y el dinamismo que demostró en la última etapa.

Para la vida social de Granada es preciso el centro de reunión de la clase media, para la juventud granadina nada ofrece en el momento actual el porvenir que Sierra Nevada, para nuestra posición de ciudad turística hacen falta sitios de recreo y centros de excursiones y para todos es una necesidad el contar con un grupo amplio, liberal, democrático y deportivo que oriente la vida social y atraiga al viajero a Granada.

La Semana Deportiva no puede este año dejar de celebrarse; que su organización y su desarrollo sirvan para que la Sociedad Sierra Nevada cree, al abrigo del deporte, la sociedad amplia y cordial que todos pedimos.

PARA LAS DAMAS

Recetas de tocador

FRESCURA DEL CUTIS

La llamada agua de los ángeles, es muy buena para mantener el cutis fresco y limpio. Se hace poniendo en infusión hojas de mirto y destilando después el líquido resultante. Además de la propiedad citada, tiene este agua la propiedad de exhalar un perfume muy agradable.

EL MAQUILLAJE

Para alargar una cara demasiado ancha, es preciso aplicar el maquillaje de la forma siguiente: procurar aplicar el rojo lo más cerca posible de la nariz y de los ojos, y descendiendo un poco diagonalmente hacia la boca. El rojo no se aplicará nunca cerca de las orejas ni de los temporales.

Doctor Lago

ESPECIALISTA en enfermedades de la Boca, Dientes y Prótesis.

DENTADURAS

Consulta de 10 mañana a 6 tarde.

Gran Vía, 5 — Teléfono 1-2-8-8

PARA QUITAR LA ASPEREZA
Se recomienda mucho el uso de un jabón que se hace mezclando tres libras de jabón moreno común con una onza de alcanfor disuelto en una onza de agua de rosas y otra onza de agua de espiiego.

Cuando esté todo bien mezclado formando una pasta muy espesa, se divide en pastillas y se guarda en un sitio frío para que se sequen.

PARA OSCURECER EL CABELLO
Para oscurecer el cabello estropeado por sucesivas decoloraciones, puede usarse, con buen resultado, una coción de hojas de nogal. **Mme. Rosaure.**

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Salió con dirección a Córdoba y Madrid el director de primera enseñanza don Rafael Altamira.

—En el teatro Alhambra se celebró un mitin de estudiantes.

Hablaron los señores Pérez Serrano, Luna y de la Zepeda, Blázquez Bares, Villando Vicent y el vice rector de la Universidad don Mariano Gaspar Remiro.

Todos los oradores se mostraron partidarios de la creación de la Federación Nacional Escolar y la fundación de la Casa del Estudiante.

—En las recientes oposiciones a consules ha obtenido plaza el juez municipal del Sagrario don Alberto Laguardia, habiendo sido destinado a Manila.

También han obtenido plaza nuestros paisanos don Francisco García Zamora y don Jacobo Moreno Rosales.

—Ha quedado constituido el Gobierno en la siguiente forma:

Presidencia, Canalejas.
Gobernación, Ruiz Velarino.
Hacienda, Rodríguez.
Guerra, Luque.
Marina, Pidal.
Gracia y Justicia, Barroso.
Instrucción pública, Jimeno.
Estado, García Prieto.
Fomento, Gasset.

Este Gabinete ha sido bien acogido en Bolsa.

—Anunciase un amplio debate sobre la crisis. Lo planteará el señor Azcárate. Intervendrán don Melquíades Alvarez y don Juan Vázquez de Mella.

Un gran OBSEQUIO

Un coñac caro, que resulta más barato que el mejor extranjero:

«VIEJISIMO» R. O'NEALE
No debe faltar en ninguna casa donde se pueda costear, porque un coñac bueno — tan bueno como el «Viejisimo» O'Neale — combate la gripe, cura los catarros y muchas enfermedades.

Para propagar la marca y extender su consumo, la confitería López Mezquita, lo venderá al precio de costo:

PESETAS 10'50 LA BOTELLA

LA COPA SE VENDE EN TODA ESPAÑA A UNA PESETA

Pero como el objeto es que conozca el público tan exquisito COÑAC, en el Salén de Té de LOPEZ MEZQUITA HNOS., Zacatín, y en su Pastelería: Reyes Católicos, 45, se servirá, como regalo **LA COPA A 60 CENTIMOS**

QUE LE PARECE A USTED?

De un artículo de «La Vanguardia»: «Batallando por la paz»
Lo mismo podría haberse dicho: «Voceando en el desierto.»

Leemos: «Para remediar el paro obrero...»
Sí. Lo mejor es armarse de paciencia.

Un título: «El porvenir de los alcornoques.»
¡Ah! ¿Con que los alcornoques tienen porvenir?
Pues... ¡enhorabuena a muchos!

Consejos para hacer la felicidad del mundo:
«Se precisa una educación cívica y una actividad militar.»
Puede ser. Pero lo que más falta hace es comer a diario.

Y en España, ahora mismo, no todos tienen la misma suerte.

«El señor Goicoechea dice...»
El señor Goicoechea es un estoico. Sabe que habla para las piedras..., y como si nada.

Ahí, ahí tenemos un carácter. Y un iluso.

El crítico de turno.

GLOSA POLÍTICA

Las pretendidas vacaciones parlamentarias

Aún no se ha reunido la Cámara de los Diputados, como ustedes saben, ocupada en aprobar o anular las actas que merezcan serlo: labor ardua, improba, que requiere tiempo, porque, a juzgar por las apariencias, las pasadas elecciones fueron de lo más poco limpio que en el mundo se hace. Aún no se ha reunido la Cámara, decimos, y ya se piensa en concederle vacaciones.

¿Se ha fijado fecha, naturalmente, ni el proyecto pasa de ser eso: un proyecto. Pero el señor Azaña ha hablado de vacaciones, diciendo textualmente, con ese sintetismo que le caracteriza y que tanto le criticó siempre el señor Lerroux, todo verbosidad y simpatía: «Si ellos quieren—aludiendo a los diputados y a las vacaciones—, las habrá.»

Bien, señor Azaña. Su afán por someterse a los deseos de la mayoría es la puesta en práctica de unos postulados esencialmente democráticos, que nadie debe encontrar descaminados. Sin embargo, bueno será advertir que ni la mayoría ni nadie puede cruzarse de brazos en el momento crítico, cuando todo un país está pendiente de ella.

Porque ese es el caso, ahora mismo. El nuevo Congreso significa una incógnita tremante, sobre la que se han vertido esperanzas y amenazas, intrigando y dando motivo a los más dispares comentarios. Muchísimos españoles, muchos millonés de ciudadanos, esperan que los señores diputados vacien su buena voluntad en la «Gaceta», en forma de leyes justas, de disposiciones acertadas, de ideas sensatas y de empresas humanas y lógicas. Tiene el Parlamento—amenazado, como institución, por las frondas revolucionarias del mundo—

una gran labor que llevar a cabo. La economía del país está semi-arruinada; la iniciativa particular, adormecida; el capital, lleno de pavor; los proletarios, en situación angustiosa; el campo, inspirando los más serios cuidados. Es todo un mal colectivo de la nación, con el que los representantes de ésta se hallan obligados a enfrentarse sin la menor demora. Y huelga decir que si las vacaciones se producen no será precisamente trabajar en pro de España lo que se haga.

Los señores diputados, en este caso, y el señor Azaña, llevándose la corriente, nos parecen unos malos estudiantes, ó unos pobres chicos, de esos que sueñan con que no haya escuela nunca, sin pensar que su papel está en las clases.

Ello aparte de que en Madrid no hace aún tanto calor como para pensar en el veraneo. Es abril quien triunfa en el almanaque; no agosto. Y además, téngase en cuenta que el resto de los españoles no disfruta ni usa de esos sibirritiempos. Quienes han llevado la mayoría de izquierdas al Congreso no son veraneantes, ni profesionales ni de ocasión. Son hombres que trabajan demasiado o que no trabajan nada; pero que nunca descansan, espiritual o materialmente.

Las vacaciones parlamentarias tienen, en fin, todo el cariz de ser algo de muy mal gusto. Algo cómico y propicio al chiste, por añadidura. Aún no se han levantado allí, y ya sueñan con volver otra vez a la butaca. Nos cabe el honor de repetir una frase enfática: «De los haraganes no ha salido nunca ninguna virtud.»

EL SUCESO DEL JUEVES

Dramas íntimos

¡Con qué amargura relató el pobre hombre su delito!

El agente de guardia de la Comisaría, el redactor de sucesos de un colega local, yo mismo, estuvimos llorando largo rato ante las penas de aquel hombre que dijo llamarse Eugenio Esturillo Sanz.

—Si ustedes supieran...—dijo—No se pueden dar idea de la terrible historia de mi casamiento.

La conocí un día que fui al Ayuntamiento a pagar el inquilinato. Ella participaba de las mismas ansias pagatorias que yo; estaba en la cola junto a mí.

¡Y qué bonita estaba...! Más fácilmente se describe un combate naval, que la impresión que causó en mí su figura. Si les diré a ustedes que atraía la mirada como un anuncio de media plana.

Estaba mejor hecha que la ley de asentamientos rústicos y su sonrisa era la de un querube.

Sus pupilas eran dos violetas pensativas, sus párpados dos lirios y sus manos dos azucenas.

—Lo que se llama un bouquet—arguyó el agente de servicio.

—Eso. Así comprenderán ustedes que me enamorara de ella con un furor de hipotámico neurasténico.

No es elegante la expresión, pero es clara como un café del Bar Flor.

Su talle era una palmera. ¿Qué digo una palmera? Un almeídro de los más olorosos. Y todo su cuerpo era tan quebradizo, que al andar parecía troncharse cual las ramas del rosál a impulsos del remusgo del amanecer.

—¿Es usted horticultor?—le preguntó mi compañero de información periodística.

—No. Pero soy muy aficionado a las macetas—contestó el infortunado Eugenio.

Después continuó:
—Pues bien, después de lo dicho, bastaría con que les declarara que allí mismo, junto a la ventanilla de pagos de la oficina de Recaudación Municipal, sellamos el pacto de nuestras relaciones.

¡Quién me iba a decir a mí que se rompería tan pronto el pacto!

En cuanto encontré un tabernero que nos fiara el vino para la boda nos casamos y... fuimos felices.

Me extasiaba su ingenio tan peregrino, que no le faltaba más que el bastón y las calabazas; y sus ocurrencias, también me extasiaban. ¿Quién iba, pues, a sospechar la proximidad de la tragedia cuando nuestra vida se deslizaba como un «ski» entre la contemplación extá-

tica y la idiotez ebúrnea? Pero la tragedia sobrevino.

Aquella mujer, que era el ramo de la mesa presidencial de un banquete, se convirtió a poco en una criatura iracunda. Cuando no teníamos bronca por la mañana, la teníamos por la noche. Hasta que hoy...

—Hoy ha sido la caraba—interviene. —Justo. Le he tenido que dar diez y nueve tortas de las de mayor contundencia que yo he dado en mi vida, y por eso me tienen ustedes aquí preso, y sin esperanzas de poder ir el domingo a la novillada a beneficio de la Asociación de Caridad.

Desde luego, es triste—hubo de con testar el policía—, pero la vida es dura como las pantorrillas de un futbolista y no hay más remedio que mandarlo a la Cárcel.

Y Gregorio quedó en el calabozo...
España.

Delegación Provincial de Trabajo

La regulación del trabajo en el campo

Se pone en conocimiento de los trabajadores y dadores de trabajo agrícolas, que, mientras no se discutan Bases de Trabajo Rural, están en vigor las aprobadas por el Jurado mixto el día 28 de Mayo de 1934, que fueron confirmadas por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión en 6 de Noviembre del mismo año.

Asimismo se hace presente a la clase patronal y obrera y a las Alcaldías de la provincia, que, publicado en la «Gaceta» del día 27 del próximo pasado mes de Marzo y en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 29 siguiente el decreto del ministerio de Trabajo estableciendo el régimen de obligatoriedad para la contratación de obreros agrícolas mediante el cual se asegura la distribución metódica y equitativa del trabajo en el campo, procuren sea cumplido con todo rigor, pues si a pesar de lo en él preceptuado se mantuviera o se intentara establecer en las localidades de la jurisdicción de esta Delegación Provincial del Trabajo el régimen de alojamientos o repartos de jornaleros entre propietarios y arrendatarios agrícolas, prohibido terminantemente por el decreto de 18 de Julio de 1931, hoy en vigor, se procederá con la máxima rapidez y energía a impedir el que sea infringido y a promover la exigencia de responsabilidades a las autoridades municipales que hubieren establecido dicho reparto, cumpliendo las órdenes terminantes dadas al efecto por el ministerio de Trabajo.

De nuestro corresponsal en Albuñol

Grandioso recibimiento a don Natalio Rivas

El lunes a las tres de la tarde llegó a este pueblo don Natalio Rivas. Le acompañaban desde Granada sus sobrinos don Ramón y don Rafael Rivas, funcionarios de Hacienda; el inspector de Primera enseñanza de esta zona don Gonzalo Gálvez; el oficial de Sala de la Audiencia don Andrés Gutiérrez; don Francisco Gómez, oficial de la Secretaría del Instituto, y don Antonio Cueto, banquero de esta localidad. También venía con el ilustre alpujarreño, acompañándole desde Madrid, su hijo Pedro, arquitecto del ministerio de Agricultura.

Una muchedumbre inmensa aguardaba desde por la mañana la llegada de don Natalio. El pueblo de Albuñol anhela rendir un fervoroso tributo de admiración y cariño a su hijo predilecto. Hacía ya cerca de veinte años que don Natalio no había visitado esta tierra que le vio nacer, y sus paisanos deseaban testimoniarle el hondo afecto que a través de todas las vicisitudes de la vida local le han guardado con santa devoción en lo más hondo del alma.

Imposible es describir con toda exactitud y colorido el brillante cuadro que el pueblo de Albuñol ofrecía a la llegada del ilustre alpujarreño; todos los balcones y ventanas aparecían exornados con vistosas colgaduras; en todas las fachadas lucían grandes letreros laudatorios de los méritos del insigne albuñolense; en los balcones del Ayuntamiento, en los del Casino y en otros muchos lugares ondeaba la bandera nacional prestando con sus colores al alegre conjunto la nota emotiva del sentimiento patriótico. Y como si el tiempo quisiera contribuir por su parte al mayor esplendor de la fiesta con lo mejor de sus dones, obsequió a los albuñolenses con un grato anticipo de primavera en la serenidad, templanza y luminosidad del día.

Cuando el coche en que venía don Natalio llegó al pueblo una masa humana de cuatro o cinco mil personas lo rodeó instantáneamente, dando ensordecedoras vivas. Todos los albuñolenses anhelaban abrazar a su querido paisano; y siendo imposible contener el arrollador empuje de tan gran multitud en los primeros momentos, hubo instantes de verdadero peligro para don Natalio, que difícilmente podía resistir la presión continuada de tantos abrazos como caían sobre él. Lleno de intensa emoción por tan delirantes muestras de cariño, respondía a los saludos con lágrimas de gratitud y palabras de profundo reconocimiento. Justo es decir que demostró en tan dura prueba un vigor físico extraordinario y una resistencia moral insospechada a su edad y tras las molestias y fatigas de un tan largo viaje.

Con grandísimas dificultades y tras improbos esfuerzos para iniciar una marcha con su desbordante multitud in pedía con su entusiasmo, se pudo al fin poner algún orden y dirección en el confuso movimiento de la apretada muchedumbre y organizar la inmensa comitiva encauzándola por las calles del pueblo. A su paso por éstas el espectáculo ofrecía caracteres de una grandiosidad sublime. Los vitores al hijo predilecto de Albuñol se sucedían sin interrupción en todo el trayecto; en los balcones y ventanas grupos de lindísimas muchachas que palmoteaban entusiasmadas y coreaban con sus argentinas voces las vivas de la multitud que pasaba, embellecían el cuadro. La banda municipal admirablemente dirigida por su profesor don José del Valle prestaba con sus acordes mayor alegría al conjunto. Y arriba, por encima de los tejados, sonaban acompasados los cohetes con formidables estampidos.

Cerca de una hora tardó don Natalio en llegar a la casa de doña María Peñafiel, donde se le tenía preparado alojamiento. La muchedumbre se estacionó frente al edificio invadiendo las calles próximas en una extensísima zona. Después de descansar y de reponerse de la intensa emoción que le embargaba, el ilustre alpujarreño salió a un balcón y habló a sus paisanos con frases reveladoras de su gratitud por el grandioso recibimiento que se le tributaba, y de hondo y tierno cariño hacia un pueblo que era el suyo, y del cual le acompañaban continuamente dulces recuerdos, evocaciones santas del hogar paterno, de la infancia y de la juventud que en aquellos instantes revivían en su espíritu para hacerle sentir el placer inefable del retorno al lugar querido.

Hasta bien entrada la noche no se disolvió la multitud. Entre tanto recibió a numerosas comisiones de los pueblos vecinos, venidas expresamente para saludarle, compuestas de antiguos y queridos amigos suyos.

Puede afirmarse que nunca han presenciado los habitantes de Albuñol un espectáculo tan grandioso como el que relatamos. El recibimiento tributado en

esta ocasión a don Natalio Rivas ha revestido todas las formas y matices de una apoteosis triunfal. Nada absolutamente de convencional ni de aparatoso en su expresión. Un arranque espontáneo, natural y sincerísimo de cariño ha producido el fenómeno de esta explosión de entusiasmo casi delirante que con torpes trazos reflejamos en las presentes líneas. Difícilmente podría encontrarse un caso semejante en la historia de la Alpujarra.

El hecho tiene, sin embargo, una explicación lógica. Aparte el natural sentimiento de cariño al paisano ilustre que ha sabido honrar a su pueblo, elevándose por sus propios méritos a las más altas magistraturas de la nación, los habitantes de Albuñol, como los de toda la Alpujarra, deben a don Natalio Rivas tantos beneficios y tantos favores que por ellos se explican como testimonios de gratitud estas cordiales y efusivas manifestaciones de adhesión y afecto.

Para terminar estas mal hilvanadas líneas debemos hacer constar que no se ha registrado el más leve incidente en el desarrollo de tan grandioso acto. Esto honra en extremo no sólo al pueblo de Albuñol, sino también a sus autoridades, y de manera especial a su alcalde don José López Gómez y a las fuerzas de la Guardia civil, acertadamente dirigidas por su jefe el comandante del puesto don Emilio Alcaraz Bazo, a quienes sinceramente felicitamos.

El Corresponsal.

PERFIL DEL DÍA

El poema de las mangas

La primavera acaba de asentarse triunfalmente dentro de este nuevo año que guarda aún, avaro y poco sentimental, la incógnita terrible de ocho meses. Abril ha revolucionado el ambiente. Abril se ha sentido renovador. Han cobrado las calles su mejor silueta; se han vestido de fiesta los árboles de ropaje temprano; se han sentido tenores, dentro de sus jaulas, pobres y ricos, los canarios, que se dirían atacados de una poética ictericia; se han visto exaltadas, por un ataque de risa, las blancas fachadas al beso del Padre Sol, viejo y ardiente. Y todo canta. Y todo tiene mejor humor y personalidad más notable. La ciudad es, cuando el día triunfa, un encanto de clara euforia. La ciudad es, cuando la noche impera, un poema magnífico de maravillosas esencias. Como Bécquer presintió en su rima, siendo él un soñador impenitente, triste y desdichado, «las ondas, al beso de la luz, palpitan encendidas». Ya no hay brumas. Ya no existe sino un ansia infinita de vivir y de mejorar. Los vecinos que se rien del peligro de la bronquitis, han abierto sus balcones. Tiene este acto de abrir los balcones de una casa mayor trascendencia de la que puede atribuirse así, de momento. Es como el reconocimiento oficial de los poderes de la Primavera, como la reverencia individual a la majestad sublime del buen tiempo. Y por los balcones abiertos, la ciudad canta. Hay en cada casa un receptor, y en cada receptor un grito de júbilo.

Pero en el primer brote de nuestra Primavera de maravilla que ahora palpita en las calles, algo merece resguardar aparte y comentario especial. Ese algo se simboliza en lo que alguien ha llamado ya «el poema de las mangas». Las

mujeres — y conste que saludamos a Ellas, en esta alusión, rencidos y gustosísimos — se han declarado incompatibles con la ropa gruesa, no bien el mes de Abril ha hecho su aparición en el almanaque. Han surgido los primeros vestidos vaporosos, que se multiplican a cada hora milagrosamente. Se han alargado los escotes y se han acortado las faldas. Se han cambiado los zapatos altos, de ante, por los zapatos bajos, con elegantes respiraderos. Y por supuesto: se han suprimido las mangas. Las calles de la ciudad entera se maravillan ahora frente al espectáculo sin par de este ejército de brazos desnudos que va levantando, a su paso desordenado, un inmenso clamor admirativo. En el volante de los coches pequeños y lujosos, que son un capricho mecánico; junto a las máquinas de escribir; tras los mostradores atendidos por personal femenino; en los talleres de costura, viveros eternos de juventud; en todos los lugares en que Ellas acostumbran a gozar o a sufrir, los brazos desnudos son hoy la actualidad maravillosa del nuevo tiempo, que es, para que todo resulte amable, el buen tiempo también.

Abril. Abril que principia. Aquí está la fuente del suceso múltiple. De aquí nace ese poema de las mangas, que debería ser mejor, el soneto, con estrambote para hacerse más solemne, de los brazos desnudos; de esos brazos de pesadilla y de ensueño que, sin tener fuerzas físicas algunas, atan como una cadena de maldición, o mecen y acarician con un sabor de encanto.

Abril. La Primavera que principia a ser niña. Los serenos nos apren la puerta en estas madrugadas con mejor ceño. Las chicas nos sonríen, en estas mañanas, con gentileza mayor. Hay, como en todos los brazos desnudos más picardía, en todos los ojos negros menos luz y más pasión.

Los amigos, nos saludan radiantes: —¿Pero usted ha visto qué tiempo, qué días...? Es maravilloso, ¿eh? Los acreedores nos disculpan: —¿Está bien. No se preocupe usted por esa cuentecilla. A ver si con estos buenos días cambia la suerte. Y la novia —ya no me atrevo a hablar en plural— nos apremia: —Repítame eso que me dijiste anoche. ¡Júrame otra vez que me quieres! ¡Abril, Abril! ¡Poesía y ensueño de un afán que no tiene límites...! M. Santaella Pérez.

Entierro del cabo suicida

Ayer tarde, después de serle practicada la diligencia de autopsia, tuvo lugar el entierro del cadáver del cabo Martín Morales Haro, de cuyo suicidio dimos oportuna cuenta.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo por parte de sus compañeros y jefes, que acompañaron en gran número los restos mortales del infelizmente militar.

Asistieron al sepelio el coronel del regimiento de Infantería de Lepanto número 2, don Basilio León, el comandante mayor don Fernando Villalba, el capitán ayudante don Mariano Alonso y todos los oficiales y suboficiales francos de servicio, así como muchos cabos y soldados.

En la comitiva figuraban, entre otras muchas personas, varios militares, portadores de una corona costada por la compañía a que pertenecía el suicida y otra que le dedicaban sus compañeros.

Al acto asistió la banda de música del regimiento.

¿Tiene usted caspa? ¿Quiere curarse? Use pronto y a diario la eficaz **LOCION URANIA** que, a más, hace crecer el pelo. Venta: Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Antonio Reinoso López

Ha efectuado grandes reformas en la BARRIADA DE SAN RAFAEL, Carretera de Armilla, a dos kilómetros de Granada, montando una **FABRICA DESTILADORA** (último modelo) de Aguardientes, Anisados y Licores.

ANISADOS destilados y rectificadas desde UNO a VEINTE ANISES LICORES: —: OJEN CONCENTRADO, GINEBRA SUPERIOR, NEVADINA MONTANESA, PONCHE CUBANO, LICOR «SKIS» (fabricado con hierbas de Sierra Nevada), RON COSTA DEL SOL, COGNAC (elaborado con holandas destiladas de vino y soleras añejas) VINOS FINOS: —: MANZANILLA OJOSAZA DEL 48, DE SANLUCAR, BLANCO FINO DE LAS PALMAS, VINOS DE MALAGA, AGUILA VIEJO DORADO, MISTELA ANEJA SUPERIOR, MALAGA COLOR, MALAGA QUINA, LAGRIMA COLOR, MOSCATEL DORADO Y MOSCATEL QUINA, MISTELA ALPUJARRERA, VERMOUTH (tipos «Torino» y «Zinzano»)

Vinos de la Mancha blanco y tinto. Vinagres de puro vino Alcohol neutro de vino de 96/97 grados, Alcohol desnaturalizado de 90° VENTA DESDE UN LITRO EN ADELANTE TELEFONO 2583

DEL GOBIERNO CIVIL

En este centro oficial se nos entregó, ayer esta nota:

«Por orden superior, y como respuesta a las peticiones e indicaciones que se han formulado al Gobierno, a partir de hoy se autorizarán en la forma prevista por la ley los actos de propaganda política que se celebren únicamente en locales cerrados y siendo deso del Gobierno asegurar la tranquilidad pública en la proximidad de las elecciones municipales, quedan prohibidas terminantemente toda clase de manifestaciones en la vía pública, cualquiera que sea su carácter y sentido.

En su consecuencia me he dirigido a todas las autoridades de la provincia haciéndoles saber la prohibición, como queda dicho, de toda clase de manifestaciones, dejando sin efecto, por tanto, a aquellas que pudieran estar autorizadas con anterioridad, incluso las procesiones.

Aprovecho esta oportunidad para hacer público que por ciertos sectores se propagan noticias que, llegando a conocimiento de la opinión en general, han originado una depresión de ánimo enteramente injustificada, ya que el Poder público evitará y reprimirá con toda energía cualquier desmán o propaganda que tienda a alterar la vida normal en toda la provincia, que queda garantizada y a cubierto de todo intento de perturbación.»

Después nos dijo el gobernador:

—He recibido nuevamente una comisión de obreros parados que, naturalmente, me han expuesto su situación, que es más grave cada día. Les he reiterado la gestión que vengo realizando hace días, cerca de todas las autoridades para conjurar este paro y realizadas ya estas gestiones en el sentido que les expuse, tengo que convocar, tan pronto tenga en mi poder los datos necesarios, a los representantes de todas las entidades oficiales y particulares, para exponerles la situación y encontrar una fórmula que inmediatamente conjure este conflicto. Espero confiado en que todos los elementos que serán citados por mí acudirán a mi llamamiento con el deseo de evitar rápidamente que continúe el paro, que particularmente en el ramo de construcción se deja sentir en la capital.

Regocijo en Purchil

Con gran animación se ha inaugurado en este pueblo la cantina escolar.

A la hora señalada marcharon en correcta formación todos los niños y niñas de estas escuelas, al frente de los cuales iban la señorita Marín y el señor Morales, profesores de los mismos. En la Plaza del pueblo se encontraban, adornadas con esmerado gusto, las mesas en que había de repartirse la comida que aportaban los vecinos.

Presidía el alcalde, don José Guerrero Ibáñez, junto con don Francisco Rubio González, don Francisco Linares Ibáñez, don Fausto y don José de la Chica. Ante todo se celebró un emocionante mitin escolar, que impresionó a los concurrentes, y en el que fueron oradores los niños Juan Avila García, José García Lorenzo, Francisco Montoro Soto y Francisco García Navarro, que fueron aplaudidos.

El menú consistió en paella a la valenciana, vino, naranjas y pasteles, todo en abundancia y perfectamente condimentado, siendo comensales cerca de trescientos niños de estas escuelas.

Las bellas señoritas que se distinguieron sobremedera en su solicitud y esmero, tanto al condimentar las comidas como en asistir a las mesas, fueron las simpáticas señoritas María Guerrero Ortega, Ana Montoro Santos, Isabel Guerrero Medina, Amalia García Guerrero, Rosario Rodríguez Medina, Concepción Fernández Alabarce, Trinidad Alabarce Sánchez, Dolores Tallón Alanís, María Pérez García, Encarnación Girón Pérez, Encarnación García Guerrero, Dolores Garrido Sánchez, Pilar Montoro Santos, María y Francisca Morales Abril

Angeles Fenoy Ortega, Encarnación Noguera Morales, Concepción Santos Martín y María Pérez Castilla.

Por la tarde, y en la misma plaza, el elemento joven organizó un baile que duró hasta entrada la noche, y todas las señoritas concurren al mismo típicamente ataviadas, actuando durante el mismo la notable orquesta dirigida por Francisco Avila Linares, los que gratuitamente se ofrecieron a cuanto pudiera para dar realce y grandeza a esta fiesta escolar.

Reciban todos nuestra enhorabuena. El corresponsal.

ECOS DE SOCIEDAD

Por los señores de Fernández-Oriol y don Luis Oriol Catena y para su hermano el profesor de esta Universidad don Francisco Oriol Catena, ha sido pedida a los señores de Gómez Hurtado la mano de su bella hija Eloísa. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, concertándose la boda para el próximo mes de mayo.

—Ha regresado de Motril el propietario don Tomás Barrecheuren, acompañado de su distinguida esposa.

—También se ha trasladado a Granada, en vista de la gran desgracia que la ha dejado viuda, la señora doña Teresa Vilaseca, esposa del que fué en vida director del Banco Español de Crédito en Motril, don Manuel Linares.

—Ha tomado posesión del cargo de director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Motril don Daniel Maldonado. El señor Maldonado era interventor de la misma entidad bancaria en la Sucursal de Antequera.

—Para el comerciante del Padul don Manuel Gualda Hidalgo y por su madre doña Aurora Hidalgo Cabello y hermano de ésta don Antonio, ha sido pedida la mano de la señorita María Ascensión Jiménez García, maestra nacional de dicho pueblo. La boda se ha concertado para un blazo breve.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

INSTITUTO DE BELLEZA Muñoz Hnos. Pza. Mariana Fte. al Teatro 5.000 Ondulaciones Permanentes, Propaganda, a 10' ptas. Tintes Comol; 10. Marcel, 2 ptas. y al Agua 3. Creación de esta Casa. Salón para Caballeros, separado. Sillones Koken, a la moderna

El tren exposición

Tenemos conocimiento de que el Museo Alemán de Higiene de Dresden (Alemania) expondrá en cuatro coches del tren exposición español una magnífica documentación sobre el hombre.

Esto contribuirá a aumentar el éxito de esta empresa de interés nacional que cuenta con el apoyo de las principales personalidades del país, así como de la Prensa, que se dan cuenta del maravilloso instrumento de propaganda que presenta esta exposición circulante.

Cada vez es mayor el número de inscripciones de expositores tanto nacionales como extranjeros, y numerosos son los indecisos que sentirán no poder participar en este gran magnífico viaje, durante el cual se exhibirán las colecciones de 32 poblaciones, pues por razones técnicas no se ha podido poner a la disposición de firmas comerciales más que 500 metros cuadrados aproximadamente.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «FERBORATO ENERGOS»

Casa BRIEVA les ofrece

Chorizo Riojano Ptas 8,00 el kilo
Sálchichón Colar lomo 11,00 enteros
Jamón de Trevélez añejo 8,00
Queso de Bola 45% Crema 6,50
Manchego Isabelo, aceite 7,50

Café tostado, puede adquirirlo en cualquier parte. El mejor café, sólo lo encontrará en **CASA BRIEVA** Puerta Real. Teléfono 2-4-0-8

¡DEPILACION!!

PERFECTA

INMEDIATA

SIN PELIGRO

SIN MEDICAMENTOS

Algo físico sensacionalmente nuevo y eficiente

Informes gratis solicitándolo con el boleto adjunto, al Apartado 10.040. Madrid.

Don domiciliado en provincia de calle de número desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno,

LO QUE PASA EN PROVINCIAS

EL CONFLICTO DE LOS FABRICANTES DE PAPEL

Barcelona.—Los fabricantes de papel de Cataluña, por mediación de una comisión nombrada en su última asamblea, se han dirigido al Gobierno de la Generalidad en súpli ca de que busque una solución que permita hacer frente al problema que les plantea la imposibilidad de obtener del Centro de Contratación de Moneda los créditos confirmados que para la cesión de divisas exigen en sus contratos de venta las casas exportadoras de primeras materias para la fabricación de papel, las cuales, sin este requisito, no remiten las partidas contratadas, y difícilmente pueden obtener los fabricantes españoles nuevos contratos, a causa de estar agotadas las ex istencias hasta 1937.

Afirman los fabricantes que de no encontrarse pronto una solución al problema, es indudable que el estado actual de cosas causaría, enorme daño a la economía catalana.

CAUSA CONTRA UNA ENVENENADORA

Lérida.—A las diez y media de la mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa contra la envenenadora de Granja de Escarpe, Dolores Coín Valles, y contra su madre Pilar Valles.

Preside don Juan de Madariaga y actúa de fiscal el señor Bilbao. Entra Dolores en la sala. Viste jersey gris y falda negra. Ocupa el banquillo de procesados Pilar Valles. En vista del estado de prostración en que se halla Dolores, ya que hasta hoy no ha abandonado el lecho, es colocada en un sillón.

Al comenzar el interrogatorio del fiscal, Dolores sufre unos desvanecimientos pidiendo el Ministerio que se suspenda la vista y que sea reconocida la procesada por varios médicos para que actúen sobre su estado. Como el informe de los médicos es que, por ahora puede declarar, continúa la vista.

Seguidamente el fiscal interroga a Dolores, que se declara autora de la muerte de su marido Constantino y de su cuñada María, pero no de su suegra Teresa Castello y del niño P epito. Niega que su madre conciera todos los crímenes y que si lo declaró así fue porque no le mandaba la ropa que le había apedido. Dice que fué a comprar polvos matarratas dos o tres veces a la farmacia del pueblo, y que si el médico hubiese descubierto el primer crimen, como era su obligación, no hubieran ocurrido los otros.

Tiene que suspenderse nuevamente la vista de la causa para que descanse la procesada. Se reanuda a las doce.

El defensor de la procesada interroga a ésta. Dice que en la infancia refina con todos los chicos del colegio; que su marido sostenía con ella relaciones sexuales anormales; que no tiene miedo a estar en la cárcel, que se pelea con todas las presas y que es muy aficionada a mentir.

Declara luego la madre, Pilar Valles, quien niega la participación en los hechos, y que se enteró de ellos cuando se lo confesó Dolores, y que después de una lucha grande entre madre e hija, fué a deatlarla al juez.

Seguidamente entran los peritos médicos, quienes dicen que al reconocer a Dolores, encontraron que se trataba de una persona normal, pero retrasada intelectualmente por falta de educación. Confirman que los envenenamientos fueron hechos a base de arsénico. El fiscal pregunta a un ode ellos lo siguiente: ¿Puede darse el caso de un loco simulado que esté loco? La respuesta es negativa. Afirma el perito que Dolores no está loca, pero que es una anormal. En ello se ratifica el fiscal.

La defensa hace cinco preguntas a los peritos, y como éstas son de bastante extensión y no pueden contestarse en el acto, le concede un plazo hasta mañana para que dictaminen. La última dice: «Dolores Cain ¿tiene conciencia moral de sus actos?» La Sala accede a la petición y se suspende la vista hasta las cuatro y media de la tarde.

Existe gran expectación con motivo de la vista de esta causa y se han tomado muchas precauciones.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS EN CATALUÑA

Barcelona.—Contrariamente a los temores que se tenía n respecto de las derivaciones que pudiera tener la huelga de los metalú rgicos, al terminar hoy a las ocho de la mañana el plazo fijado por u nsector de obreros para que fueran atendidas sus peticiones, hubo completa tranquilidad en las fábricas y talleres del ramo.

La huelga continúa en igual estado. En realidad, lo obreros han desistido

de sus propósitos violentos y han hecho acto de presencia en las fábricas. En la mayoría de ellas, los obreros que integran las plantillas se presentaron a los ocho de la mañana, situándose a la puerta de la smisana en a ctitud pacífica. Las de las industrias importantes aparecieron cerradas, por lo que los obreros formaron corros y hasta organizaron juegos. La fuerza pública de protección de los edificios, ante la actitud pacífica de los obreros y la inocencia de los juegos improvisados en la vía pública, no intervinieron para nada. En los talleres que estaban abiertos el personal entró y ocupó sus puestos de trabajo, continuando la huelga de brazos caídos. En algunos casos, arequerimiento de los oficiales que mandaban las fuerzas, los obreros abandonaron los talleres. Una minoría, que puede calcularse en un 20 por 100, ha trabajado en cumplimiento de lo acordado anoche en la asamblea de los Sindicatos de la Unión Socialista de Cataluña.

Según noticias particulares, esta mañana se ha reunido la Junta directiva de la patronal metalú rgica, al objeto de dar contestación a la petición hecha

Noticias de Extranjero

LAS LUCHAS ENTRE FUERZAS MANCHUKUANAS JAPONESAS Y MONGOLAS

Moscú.—Según información oficial, las fuerzas manchukuanas y japonesas que atacaron a los soldados mongoles en su propio territorio se han retirado hacia Manchukuo, después de una intensa lucha durante los dos días últimos.

Estas mismas noticias oficiales dan cuenta de que el cuerpo de ejército manchukuanojaponés ha tenido numerosas bajas.

DESORDENES EN MEXICO

Méjico.—El cuartel general militar de Celaya ha telefonado al ministerio de la Guerra que los federales y los rebeldes han tenido un encuentro en Tarmoro, provincia de Guanajato. El informe advierte que los detalles no se pueden conocer inmediatamente, aunque los periódicos mejicanos publiquen despachos, según los cuales cinco soldados federales y siete rebeldes han resultado muertos.

LAS VICTIMAS DE UNA CATASTROFE

Veracruz. El vapor alemán «Iberia» ha zarpado de este puerto a las cinco de la tarde, hora local, con las diez urnas conteniendo las cenizas de las víctimas de la catástrofe aérea de Amecameca.

Es en este mismo buque donde las víctimas habrán llegado a Méjico en viaje de turismo.

CONQUISTA DE FORTIFICACIONES ITALIANAS

Addis Abeba.—Los cuarteles generales en Maichodébar anuncian que dos mil éritreos han resultado muertos y 730 italianos prisioneros, al capturar las fuerzas etíopes cuatro fortificaciones italianas.

En las tropas etíopes resultaron 887 muertos y 335 heridos.

SE DECRETARA UNA AMNISTIA POLITICA EN CUBA

Habana.—De fuentes oficiales se ha revelado que el Gobierno provisional está proyectando una amnistía general para los condenados políticos, y que un Comité de miembros del Gabinete pondrá la medida en vigor.

Se sabe que el Gobierno espera declarar la amnistía antes de la apertura del Congreso, que será el lunes próximo, pero que la medida no sería efectiva hasta el 20 de mayo, cuando el Gobierno, nuevamente elegido, entre en el Poder.

Aunque el número de prisioneros políticos no ha sido revelado nunca por el Gobierno, se cree que las medidas de amnistía afectarían a más de dos mil prisioneros, sin incluir en dicha cifra los que hayan sido detenidos bajo la acusación de infracción a las leyes anti-terroristas o anti «gangsteristas».

PARA EUROPA ES MAS REMOTA LA POSIBILIDAD DE UNA GUERRA QUE PARA ASIA

Nueva York.—Los encuentros frontezos soviéticos japoneses hacen que las probabilidades de una guerra sea más remota para Europa que para Asia. Según ha manifestado Mr. Roy W. Howard a su regreso, a bordo del vapor «Bremen» de un viaje alrededor del mundo, que duró 32 semanas.

«La situación en Mongolia exterior es mucho más delicada que en cualquier país europeo. Yo no creo que haya guerra en Europa hasta dentro de dos años por lo menos.

Cuando salí de Europa hace cinco días era perfectamente obvio que ninguna nación iba a intentar por la fuerza desalojar las tropas alemanas de los lugares que han ocupado en territorio alemán. Ni Inglaterra, ni Francia se arries-

garían a ordenar a sus ejércitos que marchen contra las tropas alemanas. Inglaterra tiene la llave de la situación. No quiere la guerra porque se encuentra postergada en cuestión de armamento. Yo veo muchos síntomas de esperanza en Europa. El sentimiento que prevalece es alemán de que el Trato de Versalles debe ser anulado va extendiéndose.

Muchos creen que si la Sociedad de Naciones quiere vivir, debe apoyar la anulación del Pacto de Versalles. Entonces deberán discutirse las proposiciones de devolución de algunas, por lo menos, de las colonias alemanas.

Mucho tiempo ha de pasar hasta que tal restauración pueda efectuarse, pero si se llega a un reajuste y Alemania acepta una reunión e nla que se discutirán las necesidades de expansión y de materias primas de las naciones, sería el factor más importante que permitiría mirar hacia la estabilización en Europa.

También ha seleccionado el equipo nacional amateur.

ACUERDOS DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE BOXEO

Barcelona.—El Consejo directivo de la Federación Española de Boxeo ha tomado el acuerdo de homologar el resultado del campeonato de España, del peso welter, disputado entre el hasta ahora campeón Hilario Martínez y el challenger oficial Miguel Torres, y proclamar campeón de España del peso welter a Miguel Torres, que venció por puntos.

Barcelona.—El Consejo directivo de la Federación Española de Boxeo ha tomado el acuerdo de homologar el resultado del campeonato de España, del peso welter, disputado entre el hasta ahora campeón Hilario Martínez y el challenger oficial Miguel Torres, y proclamar campeón de España del peso welter a Miguel Torres, que venció por puntos.

También ha seleccionado el equipo nacional amateur.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid.—Al Consejo convocado para hoy bajo la presidencia del jefe del Estado se le había atribuido excepcional trascendencia política. En realidad la importancia de la reunión ministerial corresponde al interés que ehabía despertado. No hubo Consejojo previo, pues los asuntos de Gobierno serán tratados mañana en el Consejo ordinario que se celebrará en la Presidencia.

En la reunión de hoy el presidente del Consejo de ministros pronunció un extenso discurso en el que hizo una exposición minuciosa y detallada, no solo de la situación política, sino de la obra que el Gobierno se propone desarrollar e nel Parlamento.

Fué dando cuenta de los incidentes ocurridos en los últimos días, incluso de los muy recientes de Alcoy, así como de la ocupación de fincas rústicas en algunas provincias españolas y de cómo el Gobierno ha actuado para resolver el conflicto.

También dió cuenta de la aplicación de la reforma agraria, que se va efectuando normalmente en las provincias afectadas por ella.

Después el señor Azafia hizo exposición de la obra legislativa que el Gobierno tiene preparada y que irá presentando en cuanto se constituya el Parlamento.

Se habló también de la constitución de la Cámara, señalada para mañana, y aunque el señor Azafia no expuso las líneas generales del programa de Gobierno, puede deducirse que cuanto el detalló a S. E. es en síntesis lo que ha de manifestar a las Cortes.

Se abordó el problema político que está planteado para solventarlo en cuanto las Cortes estén constituidas y después el Presidente de la República, en un dilatado discurso fué exponiendo sus apreciaciones e hipótesis en relación con este problema político.

A continuación volvió a hablar el señor Azafia para razonar sus puntos de vista sobre la cuestión y exponer la actitud de los distintos grupos parlamentarios respecto del problema.

La impresión es que después del debate político que se planteó en torno al artículo 81 de la Constitución, la situación ha de quedar políticamente despejada.

También se hizo en el Consejo una

despedida escrita el martes último por Hauptmann, haciendo resaltar las semejanzas de letra que creen encontrar en esos documentos.

SE ESTA PRACTICANDO UNA MINUCIOSA INVESTIGACION PARA COMPROBAR SI A WENDEL SE LE TORTURO CON OBJETO DE QUE CONFESARA

Nueva York.—El fiscal de este distrito, William Geogham, anuncia que se está practicando una minuciosa investigación para comprobar si son ciertas las acusaciones lanzadas por Wendel de que se le torturó pa ra que confesara ser el autor del asesinato del niño Lindbergh. Wendel contó al ayudante de Geogham, William McGuines, cómo se vió mezclado en el caso del secuestro del niño Lindbergh. Mc Guinness, con dos subalternos, interrogó a Wendel durante una hora en la prisión del condado de Mercer. Wendel dijo que la noche d el 14 de febrero fué apres ado por cuatro hombres frente al hotel Stanford

en Nueva York y conducido a una casa de la Avenida Emmons, en Brooglyn, donde fué golpeado y torturado. Por fin el día 24 de febrero «confesó» haber matado al niño Lindbergh. Entonces fué conducido a la casa del detective Ellis Parker después de lo cual se le envió a la cárcel de leonado de Mercer.

Wendel ha escrito tres diferentes «confesiones», ninguna de las cuales han sido hechas públicas todavía. Sin embargo, dos reporteros han visto algunos párrafos de las mismas en las que con variaciones Wendel relata que planeó solo e lsecuestro, construyó la escalera, la colocó bajo la ventana de la habitación donde dormía el niño, sacó a éste de la cuna y se lo llevó, marchándose por la puerta principal.

Según una versión sorprendente, Wendel tuvo encerrado al niño en la guardilla de su casa durante un mes sin que se diera cuenta de su presencia. Al fin del mes, según esta supuesta confesión, el niño cayó de la cuna y se mató.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo expuso el Sr. Azafia toda la obra legislativa que el Gobierno tiene preparada

Madrid.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. El primero en abandonar la cámara presidencial fué el jefe del Gobierno, quien, al ver el numeroso grupo de periodistas que esperaba la terminación del Consejo, exclamó:

—Mucha gente.
Y añadió, únicamente:
—Muchas palabras y pocas cosas. Seguidamente el ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia de lo tratado:

—Por el jefe del Gobierno se ha hecho una exposición de la situación política general y situación parlamentaria y del desarrollo de algunos conuictos de tipo social, así como de la situación general del orden público, que ha mejorado considerablemente.

Después, próxima ya la constitución definitiva del Parlamento, el Gobierno ha hecho una exposición detenidísima, tanto en lo que se refiere a su declaración política, como al examen minucioso y detallado de toda la labor legislativa que ha de llevar rápidamente al Parlamento, en cumplimiento de sus compromisos electorales y del pacto del Frente Popular.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid.—Al Consejo convocado para hoy bajo la presidencia del jefe del Estado se le había atribuido excepcional trascendencia política. En realidad la importancia de la reunión ministerial corresponde al interés que ehabía despertado. No hubo Consejojo previo, pues los asuntos de Gobierno serán tratados mañana en el Consejo ordinario que se celebrará en la Presidencia.

En la reunión de hoy el presidente del Consejo de ministros pronunció un extenso discurso en el que hizo una exposición minuciosa y detallada, no solo de la situación política, sino de la obra que el Gobierno se propone desarrollar e nel Parlamento.

Fué dando cuenta de los incidentes ocurridos en los últimos días, incluso de los muy recientes de Alcoy, así como de la ocupación de fincas rústicas en algunas provincias españolas y de cómo el Gobierno ha actuado para resolver el conflicto.

También dió cuenta de la aplicación de la reforma agraria, que se va efectuando normalmente en las provincias afectadas por ella.

Después el señor Azafia hizo exposición de la obra legislativa que el Gobierno tiene preparada y que irá presentando en cuanto se constituya el Parlamento.

Se habló también de la constitución de la Cámara, señalada para mañana, y aunque el señor Azafia no expuso las líneas generales del programa de Gobierno, puede deducirse que cuanto el detalló a S. E. es en síntesis lo que ha de manifestar a las Cortes.

Se abordó el problema político que está planteado para solventarlo en cuanto las Cortes estén constituidas y después el Presidente de la República, en un dilatado discurso fué exponiendo sus apreciaciones e hipótesis en relación con este problema político.

A continuación volvió a hablar el señor Azafia para razonar sus puntos de vista sobre la cuestión y exponer la actitud de los distintos grupos parlamentarios respecto del problema.

La impresión es que después del debate político que se planteó en torno al artículo 81 de la Constitución, la situación ha de quedar políticamente despejada.

También se hizo en el Consejo una

exposición detallada de la política internacional, que se halla en estos momentos en una fase de gran interés, en la cual la situación de España aparece claramente mantenida con sujeción a los Tratados internacionales y al sentimiento pacifista reflejado en la Constitución de la República.

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA SE PRODUCE GRAN REVUELO

Madrid.—Poco después de suspenderse la sesión para dar lugar a que la Comisión de Actas y Calidades estudiase la posible incapacidad de alguno de los diputados electos por Salamanca, en los pasillos de la Cámara se produjo extraordinario revuelo, celebrándose varias conversaciones entre los miembros de la Comisión y los representantes de los partidos políticos en el Gobierno.

El señor Azafia y el señor Lara sostuvieron una larga conversación con el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio. De lo tratado en ella los informadores no pudieron obtener ninguna referencia. El señor Azafia, al salir del despacho del señor Martínez Barrio, pasó al salón de ministros, donde sostuvo una entrevista con el jefe de la minoría de Izquierda Republicana, señor Fernández Clérigo. Poco después éste subió a la sección donde hacia pocos momentos se había reunido la Comisión de Actas y después de un breve cambio de impresiones volvió a bajar al despacho de ministros acompañado del presidente de la Comisión de Actas señor Baeza Medina. Los tres citados señores tuvieron una breve conversación pasando al despacho de lseñor Martínez Barrio, donde poco después entró también el señor Galarza.

Según noticias que pudimos adquirir, en los pasillos de la Cámara, en estas entrevistas se trató de dos puntos de gran interés: uno el relativo a las actas de Salamanca, en relación con la supuesta incapacidad de alguno de los diputados electos. Parece que para poder comprobar algunos extremos de esta cuestión se pidieron al ministerio de Agricultura determinados documentos, y entre ellos el contrato de adjudicación de la multura de trigos hecha por uno de los Gobiernos anteriores.

El otro tema tratado fué el de las actas de Orense. Como es sabido desde primera hora de la tarde se buscaba una fórmula que permitiese la no anulación de la elección en aquella circunscripción. Parece que la fórmula tropezó con algunas oposiciones por considerar que la Comisión no debía volverse atrás de los acuerdos adoptados y que puesto que había declarado la nulidad de las actas de aquella provincia debía mantenerse en el salón de sesiones.

Resultado de todas estas conversaciones fué acordar que el dictamen de Orense se mantenga en la forma en que fué emitido y esperar a la llegada de los documentos solicitados del ministerio de Agricultura para lo concerniente a la incapacidad de algunos de los diputados por Salamanca. Como la sesión había sido prorrogada por menos de dos horas para dar tiempo a que los diputados pudiesen marchar a cenar se convino en reanudarla hasta las diez y media, hora que estaba dentro de la prórroga y pedir entonces a la Cámara se constituyese en sesión permanente hasta terminar la discusión de las actas, con objeto de que mañana puea constituirse definitivamente.

Como para tomar este acuerdo se precisa que haya presentes 200 diputados se cursaron órdenes a los componentes del Frente Popular para que se hallen presentes a la hora de continuar la sesión.

Precios de suscripción
En Granada cada mes 250 Ptas.
En provincias trimestre 700 ..
En el extranjero semestre 1400 ..
Número del día 015 ..
Número abarado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
En 1ª y 8ª planas 100 Ptas.
En otras planas de texto 050 ..
Los mismos por meses 040 ..
Reclamos y noticias 200 ..
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Granada 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada.

DE TEATROS Y TOROS

Se despidió en el teatro Bretón, de Lo grino, la Compañía de Casimiro Ortas, que dio a conocer la obra de Neyra y Mora «El banquero generoso».

—En el día de ayer actuó la compañía de revista del ruzafo, de Valencia, de la que es primera figura Concina Raey y que estrenará «Mujeres de fuego» y «Las de armas tomar», las dos musicadas por el maestro Alonso. Los días 3, 4 y 5 actuará la compañía de zarzuelas de Sagi Vela, cuyo elenco artístico es muy notable. Debutará con «La princesa del Dólar», repondrá «La del manojo de rosas» y dará a conocer «Me llaman la presumida», del maestro Pacho Alonso.

—Se dice... Que Gloria Guzmán, la su gestiva vedette, vuelve a España.

Que viene ventajosamente contratada.

Que Gloria Guzmán ha actuado hasta ahora en Buenos Aires.

Que la gran actriz Concha Torres se apresura a formar compañía.

Que el teatro donde debutará será el Eslava madrileño.

Que la fecha del debut será el sábado de Gloria.

Parece que este año no habrá abono en la plaza de Toros de Madrid. La corrida de inauguración la torrearán el día 12 de abril Chicuelo, Curro Caro y Ricardo Torres, que confirmará su alternativa.

El 14 se celebrará la corrida de beneficencia, actuando Marcial Lalanda, Armillita, Manolo Bienvenida y El Estudiante.

Según leemos en la Prensa de México, Lorenzo Garza se ha hecho ganadero, con una punta de cuarenta vaquillas y un semental que acaba de adquirir allí en su país de la ganadería de Torrecillas, a fin de formar una vacada para la crianza de reses bravas.

La ganadería de Torrecillas es de la misma craza que la famosa de San Mateo, y en la única corrida que se ha lidiado en la temporada mexicana, hicieron sus toros una pelea magnífica por su insuperable nobleza y por su crecientte bravura.

Lo comprado por Gavza ha sido el resultado de una rigurosa selección, por lo que es de suponer que dentro de algunos años los futuros «garceños» figurarán, si no como los mejores, sí entre los mejores de las numerosas ganaderías que existen en las dehesas mexicanas.

—La pareja Mejías-Belmonte comenzará en Casablanca, el próximo día 5. Luego irán a Francia y, probablemente en mayo, «a todo plan» a Málaga.

¿Y en Granada? Pues en Granada, también los veremos.

—Los periodistas de Ceuta tienen ya decidida la corrida a beneficio de su Asociación.

Los toros son de Pablo Romero, y los espadas, Manolo y Pepe Bienvenida y «Maravilla».

—El Niño del Barrio, herido gravemente en la primera novillada celebrada en Madrid, ya va al café.

—Antonio Márquez no para de enterarse.

Se encuentra en Salamanca y ha asistido a varios tentaderos.

Es esperado la semana próxima en Sevilla, donde asistirá, asimismo, a varias faenas y encerronas.

—En Valencia hay un destacado aficionadillo apodado «El Nano», que se encuentra en Madrid, a quien preguntaron el otro día qué profesión tenía. Y como quiera que de resultados de la última disposición del gobernador civil tiene que presentarse en dicho centro oficial todos los días de corrida a responder del delito de haberse arrojado al ruedo, contestó: «Yo estoy colocado en el Gobierno civil».

Los chinos se pasan las manos por sus pechos respectivos, inclinándose ligeramente.

Los japones se ponen recíprocamente la nariz sobre la frente.

En las Grandes Scladas se echan agua por la cabeza.

En las Islas Marianas se froian erérgicamente su propio estómago.

En Socotora se besan recíprocamente en el hombro.

Los insulares de Lemeurec y los de Palaos se cogen el pie el uno al otro.

Los ayeis se soplan las orejas.

Los habitantes de Hornos se echan sobre el vientre.

Los negros de Cabo López ponen una rodilla en tierra y dan tres palmadas con las manos a la altura de los hombros.

Los grandes personajes de Loango agitan los brazos, dando tres saltitos adelante y atrás.

Después de leído todo esto, cada vez me siento más orgulloso de ser de aquí, porque entre saludarnos, como hacemos, dándonos un golpe en el estómago, a la voz de «¡so gües!», a soplarnos las orejas como los ayeis, prefiero lo nuestro.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

«Wie bafinde sie sich?»... que decimos los alemanes.

Enrique Feria.

LA LABOR DE UN PENSIONISTA

Notable exposición en Madrid

En el Circulo de Bellas Artes, de Madrid, está abierta una notabilísima Exposición de la labor llevada a cabo por el distinguido arquitecto don Alfonso Jimeno, como pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios.

Los trabajos expuestos sobre el tema «Orígenes y porvenir de una posible Arquitectura Moderna Musulmana», abarcan lo siguiente: Formación de nuestra personalidad histórica; cultura islámica (enlaces, contactos, influencias sobre los restantes países y esencialmente sobre nuestra Península), arquitectura popular musulmana en el Africa N. C.; sus contactos con la nueva estética universal—lugares visitados: Tánger, Rabat, Salé, Casablanca, Marrakech, Casbahs y aldeas del Atlas (Ait-Ben-Addu, Uarzzat, Skura, Urika, Asni, Tanahut, Tagadir N'bu, Gundafa, Tin-Mel, Tagundaf), Mazagan, Azemur, Mequinez, Mula-Idris, Fez, Sefru, Uczan, Tetuán y Xauen—; aplicaciones al actual momento arquitectónico (proyecto de Residencia-Jardín para niños convalecientes en el campo, con emplazamiento en la proximidad de Madrid hacia la Sierra).

Tan interesante Exposición, que contiene cinco mapas, 32 dibujos, 184 fotografías y 16 planos, está siendo muy visitada y elogiada por los profesionales y entusiastas de la Arquitectura, reconocen de unánimemente la suma de trabajo, la gran capacitación y amor al estudio que caracterizan a don Alfonso Jimeno, que recientemente fué nuestro huésped con motivo de sus estudios preparatorios para concurrir al Concurso de memorias-anteproyectos de ensanche de Granada, abierto por este Ayuntamiento. Ehorabuena al culto y valioso expositor.

LA VIDA DEPORTIVA

PRIMERA REUNION DEL CONSEJO CONSULTIVO DEL RECREATIVO

Ayer celebró su primera reunión el Consejo Consultivo del Recreativo. Hubo únicamente un cambio de impresiones y elección de los dos únicos cargos, el de presidente y secretario, recayendo éstos en don Guillermo Prieto y don Ricardo Martín Campos, respectivamente.

OTRA JUNTA

La Directiva del Recreativo también se reunió anoche y acordó firmar el contrato al entrenador Planas.

TEATRO GERVANTES

Un caso poco frecuente en la cinematografía se da ahora en este cine. Cuan tos millares de personas desfilan para ver la película más cómica conocida DO S FUSILEROS SIN BALA, rien a carcajadas. Ni una sola familia debe dejar de verla, porque gracias a la vis cómica de Stan Laurel y Oliver Hardy, y al diálogo en español de esta maravillosa película, se olvidan todas las preocupaciones.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Libreros -y- Alcaicería
La Casa que presenta el mejor surtido en artículos de entretenimiento e invierno.
ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE ---:---:---: NUESTROS ESCAPARATES DE PAÑERIA
Precio fijo---T.º 2263---Ventas al contado

COMERCIANTES E INDUSTRIALES

EL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE VUESTROS OBREROS, QUE ES HOY OBLIGATORIO, OS RESULTARA

UN CINCUENTA POR CIENTO más económico contratándolo con la

MUTUA GRANADINA DE ARTES BLANCAS, INDUSTRIA, COMERCIO Y AGRICULTURA

OFICINAS ---:---:---: CARRERA DE DARRO, 17 ---:---:---: TEL. 2185

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON

INFORMA AL PUBLICO QUE PROCEDE A SU VENTA DE CARBON DE COK / DOMICILIO, POR CANTIDAD DE 50 KILOGRAMOS EN SACOS PRECINTADO

PRECIO DE CADA SACO, 4 PESETAS ---:---:---: ENVASES A DEVOLVER

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS ---:---:---: TELEFONO

ENCORVADOS

CURACION ULTRARRAPIDA EN EL PROPIO DOMICILIO

SIN MOLESTIAS MEDICAMENTOS NI OPERACIONES EFICIENTE EN CUALQUIER ESTADO

Informes gratis, enviando el Boletín adjunto al Apartado 1087. — MADRID

D., domiciliado en provincia de calle de número desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor Juez de primera instancia, número 11, de esta capital, en los autos de secuestro que se siguen a instancia del Banco Hipotecario de España representado por el Procurador don Manuel Martín Veña con doña María Luisa Rojas Herrero, en reclamación de un préstamo de 3.750 pesetas; se saca a la venta en pública y segunda subasta, por término de quince días las siguientes fincas:

Segunda. Otra suerte de tierra situada en igual vega y pago de Cantarranas a Adrianos, de cabida de diez marjales equivalentes a 52 áreas 84 centiáreas y 20 decímetros cuadrados y linda por Levante con tierras de don Ricardo Esteba; Norte, el camino de Salobrefia; Poniente con el de los Adrianos y Mediodía con tierras de los herederos de don Miguel Cuevas y don Jerónimo Tros de Hladuya.

Tercera. Otra suerte de tierra de riego situada en igual vega y término de Motril, al pago de la Rambla de las Brujas, de caber once marjales, equivalente a 58 áreas, 12 centiáreas y 62 decímetros cuadrados, que se forma de la agrupación de varias parcelas, y linda por el Norte con tierras de don Ricardo Burgos; al Este con otras de los herederos de don Pablo Espinosa; al Sur con otras de don Ricardo Burgos y de herederos de don José Jiménez Romero y al Oeste con la Rambla de las Brujas.

La referida subasta será doble y se celebrará simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado sito en la calle del General Castaños, número 1, y en la del de igual clase de Motril, el día veinticinco de abril próximo venidero, a las doce, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. El tipo de dicha subasta será la cantidad de 1.875 pesetas para la segunda finca y 1.875 pesetas para la tercera, o sea el 75 por ciento de la primera.

Segunda. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de los expresados tipos.

Tercera. Para tomar parte en dicho acto deberán consignar los licitadores el 10 por ciento del tipo de la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Cuarta. Si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

Quinta. La consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la notificación de la aprobación del remate.

Sexta. Que los títulos suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en la Secretaría del Actuario y que los licitadores deberán conformar se con ellos sin que tengan derecho a exigir ningunos otros. Que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes, si los hubiere, al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veinticuatro de marzo de mil novecientos treinta y seis. Ante mí, El Secretario, Luis Moliner.

Visto bueno, El Juez, (firma ilegible). (Hay un sello que dice: «Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, número

DE INSTRUCCION PUBLICA

Escuela Normal.—Por orden ministerial, se dispone que las Escuelas Normales celebren durante el próximo mes de mayo exámenes extraordinarios, a los que sólo podrán concurrir los alumnos del plan de 1914, a quienes falten una o dos asignaturas para terminar la carrera y que demuestren que han presentado la documentación necesaria para tomar parte en los cursillos para ingreso en el Magisterio nacional.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 31.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 56 y medio a 57 reales los once kilos y medio.
Aceite de orujo y jabones
Aceite de orujo verde primera, de 105 a 107 pesetas los 100 kilos.
Jabón blanco, primera, de 110 a 112 pesetas los 100 kilos.

QUISIGOSAS

CONFIDENCIAS
—Tuve anoche una pesadilla horrible. Figúrate que tengo cincuenta mil duros y una sola hija; pues anoche soñé que tenía cincuenta mil hijas y un solo duro.

UNA MADRE ENERGICA
—Ana, si Armando te pide la mano, dile que hable conmigo.

—Y si no me la pide?
—Dile que hablaré yo con él.

EL VINO AGUADO
Un borracho se encuentra enfermo y el médico, después de una auscultación, dice:

—Aquí dentro hay agua.
—¿Es posible—dice el borracho—, porque esos taberneros son unos canallas!

NO CABE DUDA...
—¿Qué hora ha dado ahora?
—La una.

—¿La una nada más? ¿Estás seguro?
—Y tan seguro. Y que para que no ha ya dudas ha dado dos veces seguidas.

BOLETIN RELIGIOSO

3 de Abril
Sale el sol a las 5,58.—Se pone a las 18,39.

Se da el toque de Oración a las 7.
El de Animas, a las 9.
El de Alba, a las 4.

Se manifiesta a las siete y media. Se oculta a las seis y media.

SANTORAL Y CULTOS
Santos del día.—Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, Santos Ulpiano, Pancracio y Benito.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En Nuestra Señora de la Piedad.
Mañana, en la misma iglesia.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Angeles, en San Antón.
Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

COFRADIA DE SANTA MARIA DE LA ALHAMBRA
El próximo domingo, día 5, a las doce de la mañana, se celebrarán en la iglesia de Santa María de la Alhambra los solemnes cultos anuales que la Cofradía dedica a su excelsa titular la Santísima Virgen de las Angustias.
La Cofradía se honra en invitar a los mismos por medio de

CARTAS DE SEVILLA

?Wie bafinde sie sich...?

Dentro de «nada»—el tiempo vuela— estaremos los sevillanos en pleno periodo de fiestas de Semana Santa y feria, por lo que hace falta que todos vayamos preparándonos para lo que nos espera...

A Sevilla vendrán, como todas las primavera, turistas de todas partes del mundo, a los que tendremos que atender y agasajar con nuestra jamás sentida hidalguía y cordialidad.

No es cosa, pues, ante tal invasión de «forasteros», de que nos coja desprevenidos.

Por eso estimo muy necesario lanzar a la publicidad algo que conservo en mi archivo de recortes de cosas curiosas y que creo conveniente divulgar hoy, pues se refiere al trato con nuestros huéspedes próximos.

¿Cómo está usted? ¿Cómo le va?

Decirle a un señor de Pensylvania: «¡Hola, amigo!» nos parece un disparate.

Por esto conviene aprender lo que sigue, respecto a las frases sacramentales que se pronuncian, al saludar a una persona, en los distintos países del mundo civilizado:

En Francia. ¿Cómo va usted? («Comment allez vous?»)

En Inglaterra. ¿Cómo hace usted? («How do you do?»)

En Alemania. ¿Cómo se encuentra usted? («Wie bafinde sie sich?»)

En Holanda. ¿Cómo viaja usted?

En Suecia. ¿Cómo puede usted?

En Egipto. ¿Cómo va la transpiración?

En Grecia. ¿Qué hace usted?

En Persia. ¡Que jamás disminuya su compra!

En China. ¿Ha comido usted el arroz?

En Rusia. Le deseo que esté usted bien.

En Polonia. ¡Alabado sea el señor Dios!

En Escocia. ¿Cómo va todo por su casa?

En Nápoles. ¡Aumente usted en santidad!

También estimo de interés en esta hora—cada hora tiene su afán! reproducir algo del «rito de salutación», pues si bien hoy todas las personas bien educadas en nuestra civilización de Oriente se dan un apretón de mano, hay otros pueblos que tienen distintas costumbres:

He aquí algunas:
Los japoneses se quitan las zapatillas